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Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará. 

Aos quatorze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza Nunes, foi feita a chamada 
dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença dos 
Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio da 
Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde, Nego da Loja e Luciano 
do Real. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 40: 1 a 3. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, 
em que posta em discussão foi solicitado retificação na fala do Ver. Josemir Lima (PSD). Onde 
lê “Falou que as manifestações são importantes, mas se for para atrapalhar a Gestão, tem seu 
repúdio enquanto Vereador”, leia-se “Falou que apoia as manifestações públicas, desde que, 
não venha de interesses políticos de Gestões passadas, assim sendo, tem seu repúdio enquanto 
Vereador.”. Em seguida, posta em votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Oficio 033/2022/Sintepp – Comunica greve geral da educação da rede 
pública municipal; Ofício 037/2022/Sintepp – Solicitação de concessão de uso na tribuna; 
Ofício 01/2022/Erisvaldo Bezerra – Solicita uso da tribuna; Ofício 02/2022/José Francisco 
– Solicita uso da tribuna; Ofício 03/2022/Fernando da Luz – Solicita uso da tribuna; 
Indicação 02/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Solicita que o Poder 
Executivo Municipal encaminhe Projeto de Lei da revisão da Lei  Municipal n. 062/94, que 
dispõe sobre o Conselho Municipal de Saúde; Indicação 03/2022 de autoria do Ver. Dr. 
Jackson Vieira (PSD) – Solicita que a Secretaria Municipal de Educação – SEMED destine 
lixeiras seletivas, bem como contêiner de lixo nas Escolas Municipais; Indicação 04/2022 de 
autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Solicita a Secretaria Municipal de Educação 
SEMED, que realize vistoria sanitária na Escola Municipal de Ensino Fundamental Ogilvanise 
Moreira de Moura. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. 
Júnior do Gravatá (PSD). Disse que se sente feliz em falar dos professores, pois todas as 
outras profissões que existem, só existem por causa deles. Afirmou então, sua parceria e apoio 
à causa de toda categoria aqui representada nesta Sessão. Falou que no último sábado (11), foi 
inaugurado o Posto de Saúde da Vila Tancredo Neves, garantindo o direito de saúde a todos. O 
Ver. Leno da Peruana (PTB), falou aos professores que apoia sua causa e defende o 
pagamento do piso salarial. Reconhece que os mesmos deveriam ser mais valorizados e bem 
pagos. Afirmou que no que depender dele, está aqui para apoiá-los. O Ver. Nego da Loja 
(MDB), iniciou falando que qualquer cidadão que assume um cargo, tem o direito de defender 
e reivindicar seu salário e direitos. Pediu que o Sr. Presidente e os Vereadores se unam a classe 
e busquem junto ao Executivo, solução para este problema para que os alunos e filhos de 
Eldorado, não se prejudiquem com mais um período sem aulas. Após o Ver. Josemir Lima 
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(PSD), afirmou aos professores que tem seu total apoio à causa, não só por ser filho de professor 
e vir de uma família de educadores, mas porque acredita na classe e os parabenizou por serem 
a classe mais organizada. Informou que mais tarde haverá uma reunião junto ao Executivo em 
busca de providencias e vai sugerir que logo após, haja uma reunião com os representantes da 
classe, para que ainda hoje cheguem à uma solução e ao fim da greve. O Ver. Haroldinho da 
17 (PL), discorreu sobre a conquista da Escola no Distrito 17 de Abril, resultado da luta e 
resistência. No entanto, reconhece que há ainda muito para ser feito e conquistado em outros 
assentamentos. Disse que participou de todas as greves do Sintepp e hoje como afiliado e 
Vereador, não pode deixar de mostrar seu apoio e buscar melhorias, mesmo sofrendo 
retaliações. Acredita que nas reuniões que houveram o problema já deveria ter sido resolvido e 
não chegado ao estado de greve, mas acredita que hoje será solucionado. Pontuou que as 
reivindicações não dizem respeito apenas ao Piso Salarial, mas de todos os problemas 
encontrados por parte dos servidores da educação, que vai desde infraestrutura à acessibilidade. 
Na sequência, o Ver. Vaniele Barbosa (PSC) falou da importância da luta da categoria em 
busca de melhorias para educação e relembrou que outrora, esteve a frente de movimentos 
estudantis, em busca de progressos para os estudantes, que na época, tratava-se da reforma da 
Escola Francilândia, reivindicação que foi atendida. Afirmou que seu mandato está à disposição 
para apoiar a classe dos professores. Agradeceu ao Secretário de Obras, pela terraplanagem na 
PA Maria Bonita e por estarem concluindo a instalação de bueiras. Pontuou que foi de grande 
valia para a população da região, devido estarem esquecidos há mais de 4 anos. Falou ainda dos 
avanços na recuperação das vicinais da Moça Bonita ao PA Eldorado. Pediu que avancem a 
revitalização e recuperação das nossas vicinais, não só pelo escoamento da produção, mas, pela 
trafegabilidade dos moradores da região e dos alunos. Falou que apoiar a educação não é só em 
discursos bonitos, mas indo em busca de soluções e emendas destinadas a este fim. A Verª. 
Maíza do Adãozão (PSC), falou que seu maior desejo é que o problema do piso salarial dos 
professores seja resolvido, não só por ser direito deles, mas por merecerem e serem dignos do 
que é seu. Informou aos moradores do Distrito do Gravatá, que ainda essa semana o Secretário 
de Obras se comprometeu a enviar máquinas para recuperação de alguns pontos críticos. Em 
seguida, o Ver. Zé Almeida (PSB) alertou e pediu aos pais, que respeitem os professores, pois 
os mesmos nunca pararam de trabalhar e prestaram sua total dedicação no período das aulas on-
line. Falou que a categoria não está reivindicando apenas o piso, até porque essa pauta não é 
passível de discussão e sim de obrigação, pelo fato de ser Lei. Disse ainda, que mostraram 
soluções e propostas ao Executivo, mas não estão sendo ouvidos e nem recebendo 
contrapropostas. Ponderou que é apoiador da Sra. Prefeita, mas antes de ocupar este cargo, ela 
é professora e conhecedora da situação, por isso, pediu que ela entenda e atenda a situação, 
pois, não estão reivindicando favor e sim direito. Disse que espera que na reunião que 
acontecerá as 14 h com o Executivo, esta pauta seja finalmente resolvida. Por fim, repudiou os 
ataques sofridos em redes sociais depois do seu discurso na Sessão passada e falou que ninguém 
tem moral e competência de atacar sua índole. A Verª. Paulinha da Saúde (MDB), 
parabenizou a rede pública de ensino e afirmou seu apoio a categoria. Disse que defende 
qualquer manifestação pacífica e que reivindique direitos legais. Reafirmou que fará todo 
possível e ao seu alcance para resolverem essa situação ainda hoje. O Ver. Cristiley Fernandes 
(MDB), assim como os Vereadores que lhe antecederam, afirmou seu apoio à causa 
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reivindicada. Discorreu sobre sua a importância dos professores na formação do cidadão, 
citando como exemplo sua vida escolar, especialmente como aluno nesse Município. Disse 
conhecer de perto todas as dificuldades e limitações vividas por eles, devido ter trabalhado por 
quatro anos atendendo diretamente os servidores da educação. Afirmou, que seria um covarde 
se não os apoiasse. Finalizou, dizendo que está pronto para lutar pela conquista deles, porque 
também é a conquista dos filhos dele e de todo Eldorado. O Ver. Antônio da Bamerindus 
(PDT), falou que foi contemplado na fala dos seus colegas, mas não deixou de prestar seu apoio 
a classe dos servidores da educação e os parabenizou por prestarem um trabalho digno e de 
responsabilidade, diante de tantas dificuldades. Agradeceu a Deus e aos secretários, por estarem 
contemplando as demandas urgentes tanto na Zona Urbana quanto Rural, incluindo limpeza de 
praças, escolas e recuperação de vicinais e PA’s. O Ver. Luciano do Real (MDB), também se 
colocou à disposição de todo os servidores da educação pública municipal. Reiterou que o Piso 
salarial é Lei e deve ser cumprida, e como não houve avanços na negociação entre o Sintepp e 
o Executivo, cabe agora ao Legislativo avançar e buscar a solução. Por fim, o Ver. Dr. Jackson 
Vieira (PSD) relembrou seus últimos discursos e por falta de uma boa interpretação dos 
ouvintes, saiu falácias da venda de suas atitudes e falas, informação que chegou até ele através 
de pessoas da administração. Falou que isso o enoja, quando pessoas que não conhecem sua 
índole e caráter, afirmam inverdades a seu respeito. Enquanto que, ele luta com toda sua força 
e verdade contra a corrupção, afirmando que até mesmo sua vida seja dada por isso e por esta 
causa. Pois, os heróis surgiram ao darem sua vida por causas que hoje usufruímos. Afirmou que 
não é e não será oposição a nenhuma Gestão, mas será POSIÇÃO. Se posicionará diante de 
todas as reivindicações legais, exigidos pela população. Isso é ser posição. Se posicionar em 
busca e apoio dos direitos da população e classes trabalhistas. Falou que usará deste Poder com 
todas as forças e rigor da Lei, para que a mesma seja cumprida e cumpram o juramento feito na 
posse. Lembrou, que todos que entraram na política, entraram com conhecimento de causa que 
haveria duras leis a serem cumpridas. Finalizou afirmando que é a favor do piso da educação e 
sente-se lisonjeado por ter acompanhado essa classe por 3 anos como assessor jurídico e 
alcançado direitos que estavam sendo violados. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS – fez uso 
da oportunidade, apenas os líderes partidários. ORDEM DO DIA: PL 012/2021 de autoria do 
Ver. Josemir Lima (PSD) – Inclui no calendário de eventos do Município, o Dia Municipal 
do Ciclista de Eldorado do Carajás, e dá outras providencias; PL 01/2022 de autoria do Ver. 
Dr. Jackson Vieira (PSD) – Dispõe sobre o agendamento de exames laboratoriais de forma 
remota no âmbito do Município de Eldorado do Carajás/PA e dá outras providencias. Ambos 
PL’S foram retirados de pauta por seus autores, para que se dedicassem a tratar da resolução da 
greve dos servidores da educação pública municipal. Indicação 02/2022 de autoria do Ver. 
Dr. Jackson Vieira (PSD) – Solicita que o Poder Executivo Municipal encaminhe Projeto de 
Lei da revisão da Lei  Municipal n. 062/94, que dispõe sobre o Conselho Municipal de Saúde. 
Não houve discussão e foi aprovado por todos os presentes; Indicação 03/2022 de autoria do 
Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Solicita que a Secretaria Municipal de Educação – SEMED 
destine lixeiras seletivas, bem como contêiner de lixo nas Escolas Municipais. Após discussão, 
foi aprovado por unanimidade; Indicação 04/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira 
(PSD) – Solicita a Secretaria Municipal de Educação SEMED, que realize vistoria sanitária na 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Ogilvanise Moreira de Moura. Ao ser posto em 
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discussão e votação, o mesmo foi aprovado por todos presentes. Em seguida, o Sr. Presidente 
colocou em discussão e votação os Ofícios apresentados no Pequeno Expediente, que solicitam 
o acesso à Tribuna, conforme art.76, da LOM. Ao fim das discussões, o Plenário decidiu por 
conceder acesso apenas ao Sintepp, devido ser uma pauta mais urgente. Aos demais, foi 
decidido que será marcado uma audiência pública, para que seja realizado o uso da Tribuna 
Popular. Após, como votado pelo Plenário na Sessão passada, foi franqueada a oportunidade a 
Sra. Darc’Lane Oliveira, Procuradora Geral do Município, para se apresentar. Fez um breve 
resumo da sua vida pessoal e profissional e recebeu boas-vindas por parte dos Parlamentares. 
Em seguida, fez uso da tribuna o Sr. Batista do Nascimento, Coordenador Geral do Sintepp 
neste Município. Na oportunidade, discorreu sobre o estado de greve dos servidores da 
educação e pautou suas reivindicações. Deixou claro que não se trata apenas do pagamento do 
piso salarial, mas de tantas outras demandas que não estão sendo atendidas por parte do 
Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do 
Carajás, Estado do Pará, em 14 de março de 2022.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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